

*В диссертационный совет  
Д 212.354.02 при ФГБОУ ВО  
«Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»  
191023, Санкт-Петербург,  
наб. канала Грибоедова, 30-32, лит. А*

### **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Андреевского Игоря Леонидовича  
«Стратегическое планирование развития предприятий ИТ-отрасли по  
производству и распространению облачных программных продуктов»,  
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –  
связь и информатизация)*

Процессы цифровой трансформации бизнеса и построения цифровой экономики набирают обороты почти во всех странах мира. Развитие цифровых технологий уже приводит к качественным изменениям во всех сферах человеческой деятельности. В настоящее время без облачных технологий, которые по праву относятся к инновационным цифровым технологиям, не может существовать ни один высокотехнологичный бизнес. Предприятия, которые еще не успели перейти в облако, спешат это сделать. Популярность облачных технологий обуславливается сравнительной простотой, удобством и экономической целесообразностью и другими преимуществами модели гибкого потребления.

Предприятия-пользователи стали заинтересованы в долгосрочном сотрудничестве. Растет роль предприятий ИТ-отрасли, связанных с производством и распространением облачных программных продуктов в стратегической перспективе.

Ряд вопросов теоретической и методологической поддержки цифровой трансформации на базе облачных технологий в стратегической перспективе остается нерешенным.

Исходя из выбранного автором объекта и предмета исследования, а также цели и задач, можно сделать вывод об актуальности темы диссертации Андреевского И.Л.

В работе, судя по автореферату, поставлен и успешно решен ряд задач, обеспечивающих достижение поставленной цели исследования, а сформулированные положения научной новизны не вызывают сомнения и имеют практическую ценность.

Основной вклад автора заключается в разработке теоретико-методологических положений по совершенствованию стратегического планирования развития предприятий ИТ-отрасли по производству и распространению облачных программных продуктов. В рамках самостоятельно выстроенной одноименной концепции (стр. 12) автор разрабатывает ряд научных положений, касающихся стратегии производства на базе критических факторов успеха (стр. 14), вопросов согласования экономических интересов цепочки взаимосвязанных предприятий по производству и распространению облачных программных продуктов (стр. 16), обоснования экономической эффективности перехода к облачным программным продуктам. Предлагает структуру стратегического плана деятельности по производству и распространению этих продуктов с учетом всех участников взаимодействия (рис. 6, стр. 23). Представляют интерес: разработанный метод прогнозирования потребности в облачных программных продуктах (стр. 24), математические оптимизационные модели стратегического планирования производства облачных программных продуктов (стр. 30).

Представленные и выносимые на защиту научные результаты обладают научной новизной и позволяют сделать вывод об обоснованности выводов и рекомендаций выполненного исследования.

По нашему мнению, несмотря на бесспорную научную и практическую значимость работы следует отметить ряд замечаний:

1. В таблице 2 (стр. 16) для каждой стадии проектирования облачного программного продукта представлен ряд методов оценки трудоемкости, без детализации, что не дает четкого представления, какой из указанных методов целесообразно применять в конкретном случае.

2. Требуется уточнения, в чем заключается инновационный характер производства и распространения облачных программных продуктов (стр. 22).

Несмотря на данные замечания, диссертация Андреевского И.Л. выполнена на высоком научном уровне.

Представленная работа отвечает всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, пунктам 9-14 Положения о присуждении ученых

степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Андреевский Игорь Леонидович, заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – связь и информатизация).

Профессор кафедры менеджмента Таджикского государственного университета коммерции, доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, доцент

  
Саидова Мунавар Хамидовна

«30» июня 2022 г.

Подпись Саидовой Мунавар Хамидовны заверяю  
Начальник отдела кадров и  
специальных работ ТГУК  
«30» июня 2022 г.





Пирзода С.С.

**Контактная информация:**

Таджикский государственный университет коммерции  
Адрес: 734061, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Дехоти 1/2,  
Официальный сайт: [www.tguk.tj](http://www.tguk.tj)  
Телефон: +992 (37) 234-83-46  
e-mail: [saidova-60@mail.ru](mailto:saidova-60@mail.ru)